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常识

1【答案】C。A项应该是积极的财政政策和稳健的货币政策。B项积极推动经济增⻓长率的快

速提升，没有求稳，没体现在稳定的基础之上才是求进，D项应该是更更多发挥财政政策⽀支持

结构性改⾰革,特别是要在“三去⼀一降⼀一补”中起到积极的作⽤用。所以本题选C。去年年 12⽉月召开

的中央经济⼯工作会议指出,今年年要在增强汇率弹性的同时,保持⼈人⺠民币汇率在合理理均衡⽔水平上

的基本稳定，体现了了稳中求进。

2【答案】B。3⽉月 31⽇日，国际货币基⾦金金组织(IMF)发布了了截⾄至 2016年年 12⽉月的“官⽅方外汇储备

货币构成”季度数据，⾸首次单独列列出了了⼈人⺠民币的持有情况。在单独列列出⼈人⺠民币储备信息后，

该数据现已包括了了 8种货币：美元、欧元、⼈人⺠民币、⽇日元、英镑、澳元、加元、瑞⼠士法郎。

其他所有货币则被包含在“其他币种”项下，不不作区分。说明⼈人⺠民币的地位已经提升到 8⼤大世

界通⽤用币种之⼀一了了，所以本题①选项是错误的。本题选B。

3【答案】C。习近平主席指示，“⼀一带⼀一路路”建设应形成政府主导、企业参与、⺠民间促进的⽴立

体格局，所以①正确。②⼀一带⼀一路路连接的东部是亚洲地区，⻄西部是欧洲地区，也是正确的，

③⼀一带⼀一路路有利利于推进区域合作和产业发展，正确，④是错误的，⼀一带⼀一路路是带领⼤大家⼀一起

发展，共建共享，也不不会加剧地区冲突，所以本题选C。

4【答案】A。利利率上升引起本国货币升值，其传导机制是吸引资本流⼊入和抑制通货膨胀。所

以本题选A。

5【答案】C。⾹香港特别⾏行行政区有独⽴立的司法权和终审权，⾏行行政权，还有⼀一定的⽴立法权，可以

制定除《基本法》之外的其他法律律，所以⼤大陆的通⾏行行法律律如刑法、⺠民法在⾹香港是不不适⽤用的。

所以本题选C。

6【答案】D。⾏行行省制度是元朝的，时代不不对，所以本题选D。

7【答案】B。巴⼠士海海峡在台湾和菲律律宾群岛，连接南海海与太平洋的重要通道。所以本题选B。

A项直布罗陀海海峡连接的是⼤大⻄西洋与地中海海，C项⻢马六甲海海峡连接的是太平洋与印度洋，D

项霍尔⽊木兹海海峡沟通的是波斯湾与印度洋，⽽而连接红海海与地中海海的是苏伊⼠士运河。

8【答案】B。流星⾬雨是可以准确预测的，所以A不不选。C项流星⾬雨⾁肉眼可⻅见，不不需要望远镜。

D项流星⾬雨会威胁到航天器器。形成流星⾬雨的根本原因是由于彗星的破碎⽽而形成的。所以本题

选B。

9【答案】C。病毒只营寄⽣生⽣生活。病毒要是离开了了活细胞，通常会变成结晶体。⼀一有机会侵

⼊入活细胞，⽣生命活动就会重新开始。细菌能独⽴立⽣生存，所以C项正确。A项病毒不不都是有害

的，很多病毒对研究⽣生命进化，治疗各种疾病是有好处的。很多病毒的蛋⽩白层⽤用作抗原注射

到⼈人体中可以抗本身和其它种病毒，这就是疫苗的原理理。B项病毒也会感染，D项疫苗也可

以预防细菌性疾病的。所以本题选C。



10【答案】D。A项⽕火焰的外焰⽐比内焰温度⾼高，所以错误。B项⾳音调变化是由于倒⽔水时空⽓气

柱的震动产⽣生的，倒⽔水越多，空⽓气柱越短，震动越快，⾳音调越⾼高，所以错误。C项磨菜⼑刀时

要不不断浇⽔水，是因为菜⼑刀与⽯石头摩擦做功产⽣生热使⼑刀的内能增加，温度升⾼高，⼑刀⼝口硬度变⼩小，

所以正好相反。本题选D。如果摄⼊入了了过多的盐，会使组织细胞内的渗透压⼩小于组织间液的

渗透压，导致细胞内的⽔水分流出到组织间液内，使组织细胞脱⽔水，⼈人就会感觉⼝口渴。

⾔言语

11【答案】A。第⼀一个空，根据最后⼀一句句话，“新兴产业”，强调的是产业的更更替，所以“竞争”

不不选，排除B；“变⾰革”指的是质的改变，“改⾰革”不不选，排除D项。再看第⼆二个空，产业需要半

导体的“⽀支撑”是可以的，半导体推动整体产业的发展。“介⼊入”没有体现这种含义，⽽而且更更强

调进⼊入其中⼲干预，与语境不不符。所以，答案是A选项。

12【答案】C。第⼀一个空，⽂文段⼀一开始“创新看起来是⼀一个被说旧了了的词”，后⾯面“但是”强转折，

所以后⾯面填的词和“旧”要具有相对的含义，也就是新，直接锁定C。把第⼆二个代⼊入验证，“不不

拘泥泥于某种定式”搭配准确，并且符合⽂文意。所以选择C选项。

13【答案】D。这道题主要考察实词的辨析，有⼀一定难度。第⼀一个空，与“隐秘”搭配，“牵连”

指的是牵涉连累，不不符合⽂文意，排除A项；B项“连结”同联结，强调结合在⼀一起，不不符合⽂文

意，⽂文章强调的是隐秘的关系，所以排除；再从第⼆二个空看，填⼊入词与“感受”搭配，D项“敏敏

锐”更更为恰当，前⽂文提到“并不不了了然”，所以⽤用“深刻”是不不恰当的，排除C。答案是D选项。

14【答案】C。本题考察的是实词与成语的混合。“谁能把握住军事理理论创新的先机，谁就 了了

通往未来胜利利之⻔门的钥匙”，第⼀一空填⼊入词应该与提示性词语“把握”近义，可以锁定选项C。

将第⼆二空代⼊入，“独领⻛风骚”指的是超群出众，没有⼈人可以与之相⽐比。符合⽂文意。答案选择 C

选项。

15【答案】C。本题考察的是实词与成语的混合。“正义⼥女女神头戴蒙眼布，这并⾮非……”，后⾯面

填⼊入词与前⽂文呼应，C“闭⽬目塞听”闭上眼睛不不看，堵住⽿耳朵不不听。形容对外界事物不不闻不不问，

符合⽂文意。D项“避⼈人⽿耳⽬目”指的是避免⾛走漏漏消息，不不符合⽂文意。C项“戒律律”指的是必须遵守

的准则。职业戒律律，符合⽂文意。所以答案是C选项。

16.【答案】D。题⼲干出现了了转折关联词“但是”，转折后语义相反，前⽂文说的是⽯石刻雕像者们

很有个性，所以空⽩白处是指没那么有个性了了，不不追求那么有个性了了，“降低”与艺术追求不不搭

配；可以说降低欲望，通常不不说降低对···的追求，A排除。“漠视”⼀一词的语义过重，漠视艺术

追求，体现的是⼯工作态度的问题，⽽而原⽂文说不不追求那么有个性了了，可以理理解是⼯工作重⼼心和⽅方

针的问题，所以语义过重，排除B；第⼆二空， “固步⾃自封”表示守着⽼老老⼀一套，不不求进步，“固步

⾃自封”的反义词是创新。⽽而题⼲干说的是个性，并不不是创新，两者意思看起来相近，容易易混淆，

但还是有区别。“乏善可陈”是指：说不不出有什什么优点，没有什什么好称道的。符合语境，因此，



本题答案为D。

17.【答案】C。“空⽳穴来⻛风”很多⼈人误以为是⽐比喻不不存在和没影⼉儿的事，实际上，错了了。它恰恰

是⽐比喻事出有因，确有来头。⽩白居易易诗中准确使⽤用过此语：“朽株难免蠹，空⽳穴易易来⻛风。”说腐

朽的树⽊木难免招来⾍虫⼦子蛀咬，空的洞洞⽳穴容易易引来⻛风吹。按此解释，“空⽳穴”和“来⻛风”是⼀一因⼀一

果，⽐比喻消息或说法是有根据、有来由的。但是，“空⽳穴来⻛风”的主体对象是消息或说法，与

原⽂文不不符，因此排除B；第⼆二空，填空处前⾯面是“直⾔言⽆无讳”，且与填空处中间⽤用逗号衔接，

可知两个词是并列列关系，语义是相近的。“直⾔言⽆无讳”是指直率地说话，⽆无所隐讳。“抛砖引⽟玉”

泛指⽤用粗浅、不不成熟的意⻅见引出别⼈人⾼高明、成熟的意⻅见。但是，原⽂文并未体现“引出别⼈人⾼高

明、成熟的意⻅见”这点，所以，A排除；“集思⼴广益”指集中群众的智慧，⼴广泛吸收有益的意⻅见。

“⻅见仁⻅见智”指对同⼀一问题各有各的⻅见解。都体现的是针对某个问题，怎么对待⾃自⼰己的意⻅见和

别⼈人的意⻅见，⽽而原⽂文是说，对于对于史学经世，⾃自⼰己应该怎么做，坚持什什么原则，未提及他

⼈人，所以，选C。

18【答案】D。“⽀支离破碎”形容事物零散破碎，不不完整；“⼀一鳞半⽖爪”原指⻰龙在云中，东露露⼀一鳞，

⻄西露露半⽖爪，看不不到它的全貌。⽐比喻零星⽚片段的事物。第⼆二空，根据原⽂文可知，填空处词语是

形容不不得要领，“管中窥豹”意为从⽵竹管的⼩小孔⾥里里看豹，只看到豹身上的⼀一块斑纹。借以⽐比喻

只⻅见到事物的⼀一⼩小部分，亦即所⻅见不不全⾯面或略略有所得。“坐井观天”是，坐在井⾥里里看天。⽤用来

⽐比喻和讽刺刺眼界狭窄或学识肤浅之⼈人；“盲⼈人摸象”⽐比喻看问题总是以点代⾯面、以偏概全。以

上三个词都是同义词，意思相同，⽽而“隔靴搔痒”⽐比喻做事没有抓住关键，跟原⽂文的“不不得要

领”意思最接近，所以，选D。

19.

【答案】D。本题解题的关键是第三空，原⽂文说：新品种就可以被更更快地···出来，四个选项，

⼀一般来说，创造、激发都⽆无法与“品种”搭配，⽽而从原⽂文意思来说，这⼀一空是指通过⽆无⼈人机技

术，研制出品种，供农⺠民使⽤用。⽽而仅仅“识别”是不不⾏行行的，因此，这⼀一空⽤用“开发品种”是最符

合题意的。所以，选D。

20.

【答案】D。本题意图题，属于总分结构，第⼀一句句是结论句句，后⽂文是对它的解释。因此，本

⽂文的中⼼心意思是：要关注学⽣生不不同特点和个性差异，发展每⼀一个学⽣生的优势潜能。突出个性

发展，因此，跟这个意思最接近的是D项，B项意思虽然相近，但观点不不够D项突出、鲜

明。B只说了了不不该怎么做，却没点明应该怎么做。

21【答案】D。本题属于意图判断题，有对策找对策。原⽂文⾸首先进⾏行行背景铺垫，在⽹网络时代

的⼤大背景下，⼈人们对品牌的消费速度远远⼤大于品牌的传播速度。也就说⼈人们加⼤大了了对品牌的

消费，但是⼚厂家满⾜足不不了了供应量量。在这样的背景下，出现了了⼀一个问题，即⼩小城市想消费⼤大品

牌，但是受传统商业运营的影响，有些⼤大品牌根本覆盖不不到这些⼩小城市，所以⼀一些能赚到的

利利益却只能拱⼿手让给⽹网络购物和物流公司。作者在⽂文章的最后提出⼤大品牌不不能覆盖到⼩小城市

的问题，并给出了了相应的原因。针对这⼀一现象，⼤大品牌如果想要在⽹网络时代赢得⼩小城市的市



场，就必须改变传统的运营⽅方式，积极开拓拓其他的消费渠道。根据主体排除法，整个⽂文段说

的是品牌消费，A选项并没有提及，排除。再看B项，这⾥里里并不不是说⼩小城市⽹网络购物需求⼤大

于⼤大城市，⽽而是对品牌的消费。C项内容符合原⽂文，但是只是⼀一个问题，并不不是对策。⽽而D

项正是针对C项的问题给出的对策，D项更更符合。所以答案选D。

22【答案】B。本题属于意图判断题，找对策。作者在⼀一开始阐述了了⼤大数据的作⽤用和意义。

接着通过转折“但是”引出电影⾏行行业很少利利⽤用到⼤大数据，并为此给出了了相应的解释。在⽂文段的

最后，作者针对电影很少利利⽤用⼤大数据这⼀一现象给出了了⾃自⼰己的建议和对策，中国电影同样需要

量量化标准，即需要⼤大数据。⽽而B正是原⽂文对策的⼀一个同义替换选项。A项只是作者提出的原

因的解释部分，不不是⽂文段的主要内容，排除。C项错在均衡发展，电影产业都没有引⼊入量量化

评估的⽅方式，何来要去平衡两者之间的发展？D项的“宏观领域的研究”在原⽂文当中并没有体

现。所以答案选B。

23【答案】C。本题属于主旨概括题。⽂文段⼀一开始以反⾯面论证的⽅方式来说名职业教育基础的

重要性，“没有厚实的职业...，不不仅...，⽽而且”中间有个递进关系。根据关联词法，递进的最后

⼀一层是重点，所以⽂文段的重点是强调“没有厚实的职业教育基础作为⽀支撑，会严重影响我国

产业结构的转型”，⽤用反⾯面论证说明职业教育对我国产业转型的重要性，C项是原⽂文的同义

替换选项，所以答案选C。A项表述错误，原⽂文并没有明确提出“我国职业教育发展滞后”的

问题。B项“⽤用⼯工荒”只是⽤用来举例例，例例⼦子本身不不重要，不不是⽂文段的重点。D项原⽂文是有所表

述，但不不是重点。

24【答案】B。本题属于主旨概括题。⽂文段是个分分的结构，需要考⽣生概括归纳。⽂文段⼀一开

始说的是初唐起，中印交通开通新阶段。初唐以前，中印是通过陆路路进⾏行行交流的，到了了初唐

⼜又主要通过海海路路的⽅方式进⾏行行交流，但是也有通过陆路路的⽅方式进⾏行行，这是受⽂文成公主联姻的影

响。通读整个⽂文段，⽂文章主要讲的是中印交通⽅方式的变化和原因，B项概括最准确。A、C、

D项过于⽚片⾯面，不不够全⾯面。所以答案选B。

25【答案】A。本题是⼀一道意图判断题，解题思路路是找重点，判断意图。作者⼀一开始通过引

⽤用管⼦子的话，并解释了了“仓廪实则知礼节，⾐衣⻝⾷食⾜足则知荣辱”这句句话的合理理性。接着作者⼜又通

过“然⽽而”转折关联词提出这⼀一观点“⼜又不不是绝对的”。转折之后是重点，转折之后作者指出“物

质变精神并⾮非⾃自然⽽而然的”，并提出对策要主动加强教育⼯工作和精神建设。⽽而A项正是原⽂文

同义替换的⼀一个对策选项。所以答案选A。B项不不是⽂文段要强调的重点。C项是转折前的内

容，不不是重点。D项错误，原⽂文并没有强调两者相辅相成的作⽤用，把两者之间的关系放⼤大了了。

26【答案】A。本题为主旨概括题，考查的是总分总结构，提出观点-论证观点-重申观点。第

⼀一句句为总句句，说明评价旅游资源的正确视⻆角为“跳出地⽅方看地⽅方”。第⼆二句句以三个“能否”起句句，

举例例论证，说明对旅游资源正确的评价⽅方式为“科学合理理地选择⽬目标市场”、“以⽬目标市场的视

⻆角看待所拥有的资源”和“基于⽬目标市场定位的⻆角度看待竞争对⼿手”。最后⼀一句句以⼀一个“螺蛳壳

⾥里里做道场”故事收尾，重申对旅游资源需要正确评价的观点，由此才能使景区科学发展。通

过对⽐比选项，显然A符合⽂文意。B概括不不全，除了了合理理定位，找准市场，还应正确看待资源



和竞争对⼿手；C不不符合⽂文意；D⽂文段并没有体现发展旅游业需要精品发展和不不能⼀一味求⼤大。

因此，本题正确答案为A。

27【答案】C。本题为意图判断题，考查的是观点类题型。第⼀一句句说明知识共识不不仅与思想

语境和社会体制有关，更更与传媒技术的演变有关。第⼆二句句则体现了了⽹网络与知识共识的关系，

说明⽹网络改变了了传统纸质⽂文化的传播⽅方式。后⾯面为举例例论证，通过⽹网络超链接为载体，凸显

出⽹网络超链接的的重要性和创新性。但是，例例⼦子只是为了了辅助证明，并⾮非⽂文段论述重点。所

以，纵观⽂文段和对⽐比选项，核⼼心主体为⽹网络，排除A、B。根据⽂文段重点内容，排除D。因

此，本题正确答案为C。

28【答案】C。本题为下⽂文推断题，考查的是根据尾句句来判定内容的衔接。本⽂文尾句句谈及的

是“红⼭山⽂文明”与当时辽河流域的优良条件息息相关，根据内容的衔接，后⽂文应是介绍辽河流

域的优良条件。通过对⽐比选项，显然C符合⽂文意。A、B、D皆不不符合⽂文段尾句句内容的衔接

逻辑，故排除。因此，本题正确答案为C。

29【答案】A。本题为语句句衔接题，考查的是关联词语的衔接。划线处为尾句句部分，由“即使”

关联词可知，句句段表示转折关系，故后⽂文应为转折之后内容，结合⽂文段内容和对⽐比选项，只

有A、C符合⽂文意。B、D⼀一⽅方⾯面不不能衔接转折关联词，另⼀一⽅方⾯面也没有与前⽂文体现内容的

衔接，故排除。C项主体为“娱乐消费”，⽽而划线处所在句句段的主体为“单⼈人消费能⼒力力”，论述

的的内容为“消费市场”，⼀一是主体不不⼀一，⼆二是内容不不同，故排除C。因此，本题正确答案为

A。

30【答案】B。本题为语句句排序题，考查的是重复性语句句和关联词语搭配的衔接。通过观察

⾸首项，③句句“如今”属于背景铺垫，符合⾸首句句特点。④句句“历史创作者”与⑥句句“历史创作者”主

体⼀一致，符合重复性词语相连特点，故⑥④相连，排除A、D。同时，通过对⽐比选项，发现

⑤句句是解释③句句的原因，故③⑤相连，只有B符合⽂文意。因此，本题正确答案为B。

数量量

31【答案】B。简单计算，符合条件最⼤大的三位数为商和余数都最⼤大为 18，Max=19*18+18=360，

最⼩小的三位数为商和余数都是 5，Min=19*5+5=100，Max+Min=460。答案选择B。

32【答案】C。排列列组合问题，这个数字要⼤大于 20000第⼀一位只能选择 3,4,7中的⼀一种，有 3

种情况，剩余四个数字有 种，⼀一共有 种。

33【答案】B。解不不定⽅方程，设⼤大⼩小盒⼦子分别为 x和 y个，得到 15x+8y=77，利利⽤用尾数法和奇

偶性代⼊入排除，77是奇数，8y是偶数，所以 15x是奇数，则 15x的尾数是 5，因此 8y的尾数

是 2，则 y的值可能取 4，将 y=4代⼊入，x=3，因此 x+y=7，选择B。

34【答案】A。容斥原理理。三集合的⾮非标准公式问题。总=A+B+C—满⾜足两条件—2×ABC+ 。

使⽤用太阳能、公共交通、⾃自备购物袋分别对应A、B、C，A=36,B=21,C=47；“仅有两个问题



为肯定答案”即为本公式中“满⾜足两条件”，为 46⼈人，“三个问题均为肯定答案的”对应ABC（满

⾜足三个条件的），ABC=4，“三个问题均为否定答案的”对应三个条件均不不满⾜足， =15，

总数=36+21+47-46-2*4+15,根据尾数法可得答案为A，故选A。

35【答案】D。⼯工程问题效率制约型，考察核⼼心公式总量量=效率×时间。在技术改造前，14台

收割机需要 20天完成，因此，赋值每台收割机的效率为 1，⼯工作总量量为 1×14×20=280。⼯工作

了了 2天以后，剩余⼯工作总量量为 280-14×2=252，改造后每⼀一台的效率为 1.05，20台⼀一天的⼯工作

量量为 20×1.05=21，改造后的时间=总量量÷效率=252÷21=12天。选择D。
36【答案】D。周期问题，每隔 n天就是每 n+1天，因此三种⻥鱼的投喂时间分别是每 12、9、

6天，同时投喂的周期是 12、9、6的最⼩小公倍数 72。72÷7=10余 2，星期⼆二加 2天是星期四，
故选D。

37【答案】D。⾏行行程问题。转化成分钟数，那这三辆⻋车的往返⼀一趟的时间分别是 45min、80/3min、

36min、60min，这四个时间的最⼩小公倍数为 720min，因此就是 12⼩小时，早上 8:00发⻋车，经

过 12⼩小时后同时到达汽⻋车站，同时到达的时间是 20:00，选D。

38【答案】D。设中间变量量，⻓长⽅方形⾯面积的 3/4是草地，草地是花卉区的 3倍，圆形⾯面积的

8/9是健身区，健身区是花卉区的 8倍，因此花卉区的⾯面积为中间变量量。设花卉区⾯面积为 x，

那草地⾯面积为 3x，健身区⾯面积为 8x，8x—3x=50，x=10，答案选D。

39【答案】B。仅有两⾯面着⾊色的是棱上 4*12=48，仅有⼀一⾯面=4*4*6=96，故个数之差=96-48=48，

选B.

40【答案】C。假设改造前三条⽣生产线产量量均为 1，则产量量之⽐比是 1：1：1，总产量量为 3，其

中⼀一条改造后，总产量量为原来 1.5倍，则产量量为 4.5，说明产量量之⽐比变为 2.5：1：1，所有⽣生产

线进⾏行行相同改造，则均变为产量量为 2.5，改造后总产量量 7.5，改造前总产量量为 3，因此，两者

之⽐比为 5：2。

判断

41【答案】B。六⾯面体上的点数相加、相减并⽆无规律律，将 2和 5互换后，相邻的两个六⾯面体

均有两个⾯面相同，选择B项。（本题也可考虑转动六⾯面体，将第⼀一个六⾯面体向左下转动，“4”

变成底⾯面可以得到第五个六⾯面体，将第五个六⾯面体向右转动，可以得到第三个六⾯面体。依次

类推，存在统⼀一的规律律。因此选择B项。）

42【答案】C。元素构成凌乱，将 3和 5互换后，前两个图是曲线图形，第三个第四个图既

有直线⼜又有曲线，最后两个图形是直线图形，选择C项。

43【答案】B。按⾯面上的线条数把⽴立体图形中的 3个⾯面称为 1、2、3。将A项的 1移动到左下

⻆角，1、2图案正确，3错误。B正确。将C项的 2往左移动⼀一次，2和 3中的线是平⾏行行关系，

错误。将D中的 1向上移动到 3旁边，1中的线和 3中的线是平⾏行行关系，错误。因此选择B

项。



44【答案】B。将第⼀一个图中的点从上到下标为 1、2、3、4。1、2、3每次分别顺时针移动 3、

2、1个格⼦子，4在最中间的九宫格中每次逆时针移动 2个格⼦子。因此选择B项。

45【答案】D。1、2、5都是两笔画图形，3、4、6都是⼀一笔画图形。因此选择D项。

46【答案】D。题⼲干所述，善意取得需满⾜足两个条件。其⼀一、转让⽅方⽆无权处分；其⼆二、受让

⽅方处于善意取得。A项李李某知情，且低价购⼊入，不不满⾜足条件⼆二的要求；B项是有权处分的，

不不满⾜足条件⼀一；C项也不不满⾜足条件⼆二。因此，本题答案为D。

47【答案】C。低语境交流要求表达的的主要讯息主要通过外在语⾔言⽅方式进⾏行行传达，不不需要

去推敲，不不需要去深⼊入其境。⽽而C项直观表达了了聚餐的时间、地点信息，符合题⼲干要求。⽽而

AB两项，都需要身临其境的⼈人去感受诗句句带来的意境或婚姻带来的思考。D项也没有明确

说明到底是什什么东⻄西，只是泛泛⽽而谈，需要⾃自⼰己判断和思考。因此选择C项。

48【答案】C。题⼲干阐述巴納姆效应主要表现为⼈人很容易易相信⼀一个笼统、⼀一般性的⼈人格描述，

认为它反映的就是真实的⾃自⼰己。⽽而C项并没有表达这个现象，只是陈述了了⼀一个星座分析，得

出⼀一个犯罪结论，与相信描述符合真实⾃自⼰己没任何关联。因此，本题选择C。

49【答案】B。语词定义是明确语词表达什什么概念的定义，并不不介绍本质属性。⽽而选项B就

直接阐述什什么是⽂文房四宝，符合题⼲干要求。因此，本题选择B。

50【答案】C。题⼲干所述，夕阳产业是对趋向衰落的传统⼯工艺部⻔门的⼀一种称呼，A项不不属于

传统⼯工艺部⻔门，可排除；BD两项都不不满⾜足衰落这个条件。因此，本题选择C。

51【答案】C。本题考查功能对应关系。卫星⽤用于航拍，⽕火⻋车⽤用于客运，与题⼲干⼀一致，B选

项中，医院应该是⽤用于治病，⽽而不不仅仅是⼿手术，因此，本题答案为C。

52【答案】D。本题考查常识对应和种属关系。题⼲干中，盛夏会有蝉鸣，盛夏是时令的⼀一种；

只有D选项与题⼲干⼀一致，战争会有伤亡，战争是冲突的⼀一种，因此，本题答案为D。

53【答案】A。本题考查语法关系，可⽤用造句句法解题。题⼲干部分，医⽣生在医院救治病⼈人，A

选项，⽼老老师在学校教育学⽣生，与题⼲干⼀一致，因此，本题答案为A。

54【答案】C。本题考查种属关系和并列列关系。题⼲干中，有机物与⽆无机物并列列都种属于化合

物，C选项中，常绿植物与落叶植物并列列且都种属于植物，与题⼲干⼀一致，因此，本题答案为

C。

55【答案】D。本题考查材料料对应关系。瓷砖⽤用于铺地板，玻璃⽤用于安装窗户，因此，本题

答案为D。

56【答案】D。前提型论证题。要得出提⾼高烟草税对携带某⼀一基因的⼈人不不起任何作⽤用，就需

要隐含⼀一个前提，即带有此基因的⼈人不不在意提⾼高税费对他的影响，或者税费对他的影响⽐比吸

烟的带来的好处弱。D项恰好满⾜足题⼲干要求。因此，本题选D。

57【答案】C。削弱论证题。结论是“有些⼈人认为，中国⼈人均阅读量量明显下降”要对其进⾏行行削

弱，关键要结合题⼲干信息，得出阅读量量未下降的结论。题⼲干论据是实体书店纷纷倒闭，读者

开始转向电⼦子⽣生活，C项把题⼲干论据和论点结合起来，阐述许多⼈人的阅读媒介已由纸质⽂文本

转为电⼦子媒介，表明阅读⼈人数并未减少，只是阅读模式发⽣生了了改变，拆开了了论据和论点之间



的联系，从⽽而否定了了论点。因此，本题选C。

58【答案】D。本题为加强论证题型。论点为：社交媒体成为影响世界政治的新变量量；论据

为：社交媒体是⼀一把双刃剑，既能帮助政府塑造形象，⼜又可能成为犯⼯工具。A选项，⼈人们对

政策表达⽀支持或反对，并不不⼀一定就影响政治，故错；B选项，⽆无关；C选项，在媒体上互动

沟通，也没有突出影响；D选项，引⼊入新论据进⾏行行加强，直接说明了了社交媒体对政治造成了了

影响，故本题答案为D。

59【答案】C。本题为削弱论证题型。论点为：果蔬汁美味健康两不不误。A选项，⽆无关，再

讲热量量，并没有提⾼高健康和美味，故错；B选项，⽆无关，在讲对糖尿尿病⼈人不不适，但并没有提

⾼高健康和美味的情况，故错；C选项，引⼊入新论据削弱，说明果蔬汁会将蔬菜中的营养成分

破坏和过滤到，故可以削弱论点；D选项，⽆无关，因此，本题答案为C。

60【答案】B。本题考查平⾏行行结构。题⼲干说：只有⼀一种可能，是A就不不是 B，B项与题⼲干类

似。A项不不在A过销售与题⼲干不不同；C项A公⺠民有两个国籍与题⼲干不不同；D项⽣生产质量量过

硬、产品质量量合格与题⼲干说法不不同。因此选择B项。

资料料

61【答案】B。平均值计算，根据“2016年年全省有⼯工作量量的总承包和专业承包建筑业企业 2532

家，完成建筑业总产值 3318.5亿元。” 2016年年，S省平均每家有⼯工作量量的总承包和专业承包

建筑业企业完成产值=3318.5/2532=1.3亿元。

62【答案】C。增⻓长量量计算，增⻓长量量=（现期量量/1+r）*r注意现期为 2016年年，基期为 2014年年，

中间隔⼀一年年，因此增⻓长率 r为隔期增⻓长率。隔期增⻓长率=r1+r2+r1*r2,根据“省外完成产值 1253.8

亿元，同⽐比增⻓长 20.1%，增速⽐比上年年提⾼高 11.4个百分点。”可知，r1=8.7%，r2=20.1%,隔期增

⻓长率=8.7%+20.1%+8.7%*20.1%=30.3%，则 2016年年，S省有⼯工作量量的总承包和专业承包建筑业

企业完成省外产值⽐比 2014年年⾼高=（1253.8/1+30.3%）30.3%，估算可得答案为C.293亿元。

63【答案】A。倍数计算。建筑业总产值/建筑业增加值，根据柱形图，分别找到 2012-2016

年年对应的数据，则 2012-2016 年年，S 省建筑业总产值约是同期建筑业增加值的倍数=

（2688.2+3034.4+3103.5+2931.3+3318.5）/（719+774.5+826.9+847.2+895.6），分⼦子分⺟母都是加减法

估算，四舍五⼊入保留留到百位，（27+30+31+29+33）/（7+8+8+8+9）=3.7。因⽽而答案选择A。

64【答案】A。增⻓长率计算。⾸首先根据折线图确定 2014年年 S省建筑业增加值占GDP⽐比重同

⽐比增量量最⾼高。其次，求 2014年年 S省建筑业当年年新签合同⾦金金额的增⻓长率，r=增⻓长量量/基期量量，

柱形图中 2013年年基期量量为 3170.3亿元，2014年年现期量量为 3207.4亿元，则 r=（3207.4-3170.3）

/3170.3，截位直除可得答案为A。

65【答案】B。综合分析

①错误，基期量量计算，根据“2016年年，全省建筑业直接从事⽣生产经营活动的平均⼈人数达到 112.3



万⼈人，⽐比上年年增加 12.8万⼈人”，2015年年直接从事⽣生产经营活动⼈人数=112.3-12.8=99.5<100万⼈人。

②正确。⽐比重⽐比较，根据“其中⼯工程技术⼈人员达到 12.5万⼈人，⽐比上年年增加 0.5万⼈人，同⽐比增⻓长

4.5%；⼀一级建造师 0.8万⼈人，⽐比上年年增加 0.1万⼈人，同⽐比增⻓长 11.4%。”⽐比较分⼦子增⻓长率与分

⺟母增⻓长率⼤大⼩小，分⼦子为⼀一级建筑师⼈人数，增⻓长率为 11.4%，分⺟母为⼯工程技术⼈人员⼈人数，增⻓长

率为 4.5%，11.4%>4.5%，因⽽而 2016年年⽐比重有所上升。

③错误。增⻓长率计算，根据“2016年年……省内产值完成 2064.7 亿元，同⽐比增⻓长 9.4%，增速⽐比

上年年提⾼高 21.3个百分点”可以得到 2015年年增⻓长率为 9.4%-21.3%=-11.9%，增⻓长率为负，说明

2015年年产值低于上年年⽔水平。

④正确。增⻓长率计算，增⻓长率 r=增⻓长量量/基期量量，根据柱形图中新签合同数，2015年年基期量量

为 3269.4亿元，2016年年现期量量为 4173.4亿元，r=（4173.4-3269.4）/3269.4约为 28%，增⻓长率⼤大

于 20%。

66【答案】B。基期计算，根据“2016全年年基本养⽼老老保险基⾦金金收⼊入 37991亿元”，“全年年基本养

⽼老老保险基⾦金金⽀支出 34004亿元”，“年年末基本养⽼老老保险基⾦金金累计结存 43965亿元”，2015年年末

=43965+34004-37991=39978亿元，约为 4万亿元，故选B。

67【答案】B。根据“参保职⼯工 27826万⼈人，参保离退休⼈人员 10103万⼈人，分别⽐比上年年末增加

1607万⼈人和 962万⼈人”，2015年年参保职⼯工⽐比参保离退休⼈人员多=27826-1607-（10103-962）=17078

万⼈人，故选B。

68【答案】D。根据“全年年城镇职⼯工基本养⽼老老保险基⾦金金总收⼊入 35058亿元，⽐比上年年增⻓长 19.5%。

其中征缴收⼊入 26768亿元，⽐比上年年增⻓长 16.3%。”，根据混合增⻓长率知识，⾮非征缴收⼊入同⽐比增

⻓长应⼤大于 19%，排除AB，且离总体增⻓长率较远，故选D。

69【答案】根据“实际领取待遇⼈人数 15270万⼈人”，“⽀支出 2150亿元”，平均每名实际领取待遇

的⼈人每⽉月能领到=21500000*0.9/15270/12=106元，故选A。

70【答案】C

A根据“年年末参加城镇职⼯工基本养⽼老老保险的农⺠民⼯工⼈人数为5940万⼈人，⽐比上年年末增加355万⼈人”，

增⻓长率=355/(5940-355)=355/5585=6%⼩小于 10%，⼩小于⼀一成，故A错误。

B根据“2016全年年基本养⽼老老保险基⾦金金收⼊入征缴收⼊入 27500亿元”，“全年年城镇职⼯工基本养⽼老老保险

基⾦金金总征缴收⼊入 26768 亿元”，城乡居⺠民基本养⽼老老保险征缴收⼊入占⽐比=（27500-26768）

/27500=2.7%，B错误。

C根据“全年年城乡居⺠民基本养⽼老老保险基⾦金金收⼊入 2933亿元，⽐比上年年增⻓长 2.8%”，“⽀支出 2150亿元，

⽐比上年年增⻓长 1.6%”，2016 年年收⼊入⽀支出之差=2933-2150=783，上年年收⼊入、⽀支出之差

=2933/1.028-2150/1.016=736.96，2016⼤大于上年年，故C是正确的。

D根据“2016年年末全国有 7.63万户企业建⽴立了了企业年年⾦金金”，“年年末企业年年⾦金金基⾦金金累计结存 11075

亿元。”年年末平均每户企业年年⾦金金基⾦金金结存=11075/7.63是⼩小于 2000，D错误。

故本题选C。




